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Socci e gli al tr i interroganti . Questa è cosa 
ohe non lia bisogno di essare affermata. 

L'onorevole Socci e gli altri, hanno biasi-
mato che sia messa a Caprera una compagnia 
di disciplina. Ho detto già che non si sarebbe 
potuto mettere il battaglione a Caprera, e la 
compagnia di disciplina in un altro punto, 
e che si era stati costretti a collocare là quella 
compagnia nell ' 89, quando i lavori della 
Maddalena si andavano sviluppando. 

Si sta esaminando se quello ohe è avve-
nuto non consigli di fare un diverso r iparto 
della t ruppa. 

Questo ho detto, questo confermo, e non 
ho altro a dire. 

Congedi. 
Presidente. E esaurito il tempo concesso alle 

interrogazioni. 
Hanno chiesto un congedo : per motivi di 

famigl ia l 'onorevole Sperti, di giorni 3; per 
motivi di salute l'onovevole Morelli Enrico, di 
giorni 10. 

(Sono conceduti). 

Presentazione (li una relazione. 
Presidente. Invi to l'onorevole Quarena a 

presentare una relazione. 
Quarena. Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione sul disegno di legge per 
autorizzare il Governo ad affittare la sor-
gente termo-solforosa della Bojola sul Lago di 
Garda. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e distr ibuita. 

Opzione. 
Presidente. L'onorevole De Felice Giuffrida 

fa conoscere che, essendo stato eletto nei due 
collegi di Catania l i e di Paterno, opta per il 
2° Collegio di Catania. 

Dichiaro quindi vacante il Collegio di 
Paterno. 

Svolgimento di mia proposta di legge del depu-
talo Vastarini-Cresi. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Svol-

gimento di una proposta di legge d ' in iz ia t iva 
parlamentare dei deputato Yastarini-Cresi. 
(V. Resoconto del 4 marzo 1893). 

L'onorevole Yastarini-Cresi ha facoltà di 
parlare. 

Vastarini-Cresi. Non è la pr ima volta che 
la mia proposta di legge viene in Parlamento; 
già due altre volte essa ebbe l'onore di es-
sere presa in considerazione. 

Essa mira a correggere una circoscrizione 
abusiva e dannosa, aggregando il comune di 
Rocca di Cambio , al mandamento di Aquila. 
Le condizioni di viabili tà di questo Comune 
sono tal i che si rende urgente la necessità e 
la convenienza di aggregarlo al mandamento 
di Aquila, perchè questo Comune, per poter 
corrispondere col capoluogo del mandamento, 
deve passare per Aquila che è capoluogo di 
un mandamento diverso. 

Ho svolto con una certa abbondanza le 
ragioni della mia proposta nelle relazioni che 
precedono la proposta stessa ; quindi confido 
che la Camera, come altra volta, vorrà pren-
derla in considerazione. 

Presidente. L'onorevole ministro ha facoltà 
di parlare. 

Bonacci, ministro di grazia e giustizia. Colle 
consuete riserve, tanto più necessarie, quando 
si t ra t ta di una proposta diretta a modificare 
la circoscrizione giudiziaria, io non mi op-
pongo alla presa in considerazione, tanto 
più che è stata deliberata altre volte dalla 
Camera. 

Presidente. L'onorevole ministro non oppo-
nendosi, inetto a part i to la presa in conside-
razione della proposta d ' iniziat iva parlamen-
tare dell'onorevole Yastarini-Cresi. 

(La Camera la prende in considerazione). 

Giuramento. 
Presidente. Essendo presente 1' onorevole 

deputato liiolo, lo invito a giurare. (Legge la 
forinola). 

Riolo. Giuro. 
Seguito della discussione dei provvedimenti sulle 

pensioni. 
Presidente. L'ordine del giorno reca il se-

guito della discussione sul disegno di l e g g e : 
Provvedimenti sulle pensioni civili e mili-
tari . 

L'onorevole Pr ine t t i ha facoltà di parlare. 
Prinetti. Consenta la Camera che, s u c c i n t a -

mente, io dia ragione dell 'ordine del giorno, 
che ho presentato. 


